



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸

国内统一刊号 CN61-0015

复字第 7535 期

邮发代号51-7 2020年8月5日 星期三 农历庚子年六月十六 陕工网: www.sxworker.com

七部门: 今明两年持续扩大就业见习规模

对吸纳见习的单位按规定给予就业见习补贴

新华社北京8月4日电(记者 王优玲)记者4日从 人力资源和社会保障部获悉,今明两年我国将持续 扩大见习规模,见习岗位总量不低于上年,提高见习 质量,把有需求的青年都组织到见习活动中,最大程 度发挥就业见习稳定就业、促进就业作用。

人力资源和社会保障部等七部门近日印发《关 于进一步加强就业见习工作的通知》,提出鼓励依托 国家级经济技术开发区和各级开发区、产业园、科技 园等拓展见习单位,稳定持续提供见习岗位。丰富 民营企业、国有企业、事业单位、社会组织、政府投资

项目、科研项目等领域岗位来源,更多募集管理、技 术、科研类岗位,满足多元见习需求。

通知强调,完善见习管理制度,规范见习组织实 施,保障见习人员待遇,做好全程服务,鼓励见习单 位留用见习期满人员,对未留用人员做好后续就业

就业见习是组织青年进行岗位实践锻炼的就业 准备活动,见习对象为离校2年内未就业高校毕业 生、16岁至24岁失业青年,时间为3至12个月,对吸 纳见习的单位按规定给予就业见习补贴。



烈日下的

8月3日,工人在黄金 峡水利枢纽坝址上施工。

盛夏时节,在秦岭深处 的黄金峡水利枢纽工地上, 施工人员冒着酷暑加班加 点奋战,以确保今年11月 进行右岸二期截流。黄金 峡水利枢纽坝址位于汉江 干流上游峡谷段,是引汉济 渭工程的重要组成部分。



张永乐到建设一线"送清凉"

组成员、副主席张永乐到中铁建设西北 分公司总部和前海项目,为一线建设者 "送清凉"。

在中铁建设西北分公司总部,张永 乐深入各部门,与员工亲切交谈,叮嘱 他们合理安排休息时间,舒缓工作压 力,并将防暑降温物品送至每个工位。 在参观西北公司文化长廊时,张永乐详 细了解企业在工程履约、工会工作、文化 建设方面取得的成绩, 当看到正在培训 的"新铁兵"们,他寄语青年员工要不断 强化自身能力,早日进入工作角色,争做 栋梁之才。在前海人寿医院项目工地,

本报讯(吴昊)7月30日,省总工会党 张永乐走进木工班,询问员工的工作生 估情况,并送上防暑降温物品。

> 活动中,张永乐指出,新时代基层工 会要履行好维权服务基本职责,作为建 筑施工企业,首先要将安全生产置于头 等重要地位,如履薄冰抓实抓好安全生 产工作,狠抓隐患排查,严格落实责任, 确保员工生命财产安全;其次要定期听 取基层意见、了解群众诉求、掌握员工思 想动态,切实维护员工基本权益,为其排 忧解难,当好"娘家人";最后要切实做好 夏季防暑降温工作,通过合理安排作业 时间、备足防暑药品、开展防暑急救相关 培训等手段,保障一线人员身体健康。

赵霞到省财贸金融轻工系统"送清凉"

本报讯(陈若怡)8月3日至4日,省总 工会党组成员、副主席赵霞到中国建设银 行西安莲湖路支行、国家税务总局西安市 莲湖区税务局开展"送清凉"活动。

每到一处,赵霞都仔细查看职工的工 作生活环境,与他们亲切交谈,并详细了 解安全生产、防暑降温、消费扶贫以及"职 工之家"建设等情况。她叮嘱随行工作人 员,要坚持以职工为本,科学调度、合理安 排工作时间,尽心尽力为职工创造安全舒 适的工作环境。

赵霞指出,夏季"送清凉"活动是工会 工作的传统品牌之一,也是体现党和政府 对职工关爱的重要载体。现阶段,各级工 会要切实落实好常态化疫情防控、安全生 产和夏季防暑降温各项工作要求,既要当 好广大职工的"娘家人",切实维护职工合 法权益,打造与职工同呼吸、共命运的利 益共同体,又要真正成为各级党委的得力 助手,充分发挥工会的政治、组织、制度、 资源、群众优势,在助力企业和陕西经济 高质量发展中贡献工会力量。

据了解,今年入夏以来,省财贸金融 轻工工会积极开展"送清凉"活动。截至 目前,共为系统38家企业下拨59万元慰



- ■我国综合保税区将扩围 中西部地区有望获倾斜
- ■我国首次高空无人机台风综合探测试验圆满成功
- ■2020年夏季中国洪涝灾害数据专题服务网站上线
- ■网络直播专项整治:引导理性打赏 规范带货行为
- ■中国红十字会总会针对防汛救灾启动应急响应36次

编辑:章琦

版式:张瑜

校对:大可

2020年国家医保目录调整征求意见

拟纳入新冠肺炎相关的治疗用药等

公布结果时间为2020年11月-12月

新华社北京8月4日电(记者 屈婷)国 家医疗保障局日前发布《2020年国家医保 药品目录调整工作方案(征求意见稿)》, 向社会公开征求意见。与新冠肺炎相关的 呼吸系统疾病治疗用药、第二批国家集采 中选药品等有望纳入2020年医保目录拟

根据7月30日出炉的国家医保局"1 号令"——《基本医疗保险用药管理暂行办 法》,我国建立完善医保目录动态调整机 制,原则上每年调整一次。该暂行办法自 2020年9月1日起施行。

征求意见稿提出,七类医保目录外的 药品可以纳入2020年医保目录拟新增药品 范围,包括与新冠肺炎相关的呼吸系统疾 病治疗用药;纳入《国家基本药物目录 (2018年版)》的药品;纳入临床急需境外新 药名单、鼓励仿制药品目录或鼓励研发申 报儿童药品清单,且于2019年12月31日前 经国家药监部门批准上市的药品;第二批 国家组织药品集中采购中选药品等。

值得注意的是,此次拟新增药品范围 还包括了2015年1月1日至2019年12月31 日期间,经国家药监部门按新药注册申请 程序批准上市的药品(包括新活性成分、新 剂型)。专家指出,这意味着更多新药、好 药有望纳入医保,加快保障人民群众获得优 质医药服务。

此外,根据征求意见稿,与同治疗领域 的其他药品相比,价格/费用明显偏高,且近 年来占用基金量较多的药品,拟纳入2020年 医保目录调整范围。

新冠肺炎疫情发生以来,国家医保局出 台"两个确保"政策,对确诊和疑似患者全部 实行先救治、后结算。截至7月19日,全国 新冠肺炎确诊和疑似患者发生医保结算 13.55万人次,涉及医疗费用18.47亿元,医保 支付12.32亿元,支付比例达到67%。

专家指出,医保目录调整拟将与新冠肺 炎相关的治疗用药纳入新增范围,将为新冠 肺炎疫情防控常态化提供重要支撑。

根据征求意见稿,2020年医保目录调整 分为准备、企业申报、专家评审、谈判和竞 价、公布结果5个阶段。公布结果的时间为 2020年11月-12月。

稳住粮食安全这个压舱石

伏里多雨,囤里多米。秋粮是全年粮食 生产的大头儿,当前正值南方中晚稻和北方 玉米生长发育的关键时期。面对今年新冠 肺炎疫情等多重挑战,稳住粮食安全这个压 舱石,具有特殊重要的意义。

越是面对风险挑战,越要稳住农业。经 此一"疫",人们对于这句话体会更深。回顾 上半年的粮食生产,我国春耕春管、粮食流通 和加工等环节受到疫情影响,有的地方一度 出现恐慌性囤购米面现象;一些国家限制粮 食出口也引发人们担忧,沙漠蝗也为全球粮 食生产带来威胁。而联合国粮农组织等五家 机构近期发布的《世界粮食安全和营养状况》 报告显示,新冠肺炎疫情可能导致全世界食 物不足人数在2020年新增8300万至1.32亿。

食为政首,粮安天下。稳住粮食安全压 舱石,才能稳住百价之基,稳住百姓的幸福

感,才能在应对各种风险挑战时,保持"乱云 飞渡仍从容"的战略定力。眼下我国夏粮已 实现十七连丰,早稻有望丰收,秋粮正是田间 管理关键期。稳住今年的粮食生产,还要经 过汛情、病虫害、不利天气等多重考验。同 时,影响粮食安全的多重短板依然有待补齐。

稳住压舱石,必须保护好农民种粮积极 性。要完善农业补贴政策,落实好小麦、稻 谷最低收购价政策,统筹实施好玉米、大豆 生产者补贴政策,推动优质优价,给农民吃

稳住压舱石,要切实把粮食安全责任制 放在心上、抓在手上,不折不扣做好秋粮生 产。当前正值"七下八上"防汛关键期,各地 各部门要强化责任落实,加强监测预警,做 好田间管理,科学防灾减灾,确保全年粮食 产量保持在1.3万亿斤以上。

稳住压舱石,还要抓长远重根本,落实 "藏粮于地、藏粮于技"战略。全面加强耕地 保护和用途管制,切实遏制耕地"非农化"乱 象,防止过度"非粮化"特别是"非食物化"。 要多渠道落实资金、保证高标准农田建设质 量。同时,坚持科技兴农,推动高效农业技 术落在田间、绿色种植理念走入农民心间, 用最好的技术种出最好的粮。

手里有粮,心里不慌。这句话什么时候 都不过时,粮食安全任何时候都值得高度重 视。无论何时,14亿中国人的饭碗,都要牢 牢端在自己手上。 (于文静 叶婧)



汉中3640名快递小哥加入工会

本报讯(吴福杰)8月4日,汉中市总工会"关 爱快递小哥送清凉"活动暨汉中市快递行业协会 工会联合会集中人会仪式举行。

活动中,汉中市总工会主席李晓媛宣读了汉 中市快递行业协会成立工会联合会的批复。30 家法人企业、267个分支机构、794个末端网点的 450余名快递小哥代表参加集中人会仪式。据了 解,汉中市快递行业协会工会联合会已吸纳3640 名快递小哥加入工会。

8月1日,村民在扶贫协作资金支持的山水华阳茶 叶专业合作社忙碌。近年来,江苏如皋与汉中洋县不 断加深扶贫协作。截至目前,如皋支持洋县123个扶 贫协作项目的建设,受益39000余人。



练就技能"真功夫" 争做安全"明白人"

-记陕西省青年安全生产示范岗、昆仑公司总装工厂链式产品班



"今天,我们学习一起违章操作案例 希望大家在工作中注意检查核对。"在陕西 省青年安全生产示范岗、昆仑公司总装工 厂链式产品班班前会上,"班前十分钟"安 全宣教活动,不但让安全知识变得通俗易 懂,也深受组员欢迎。

如今,"懂安全、敢创新、善生产"的链式 产品班,已成为企业安全生产的主力军。

"063某部件硬度高、夹具小,钻孔时钻 头极易断裂,极有可能甩飞出来,使用砂轮 机时,要戴好防护眼镜,磨削时不能用力过 猛,不然后果不堪设想……"在钻孔设备旁, 班长代科以案为鉴,向新员工传授经验。

"安全不能靠运气,需要自己去争取,养 成安全好习惯很重要。"代科谈起安全生产 总是表情严肃。

日常工作中,链式产品班积极开展安全 知识宣贯、事故回头望、应急演练等活动,不

断练就大家解难题、保装配的"真功夫";结 合班组特点,协同安全员,制定安全生产应 急预案,让安全工作科学化、制度化、规范 化,让组员用心用脑保障安全生产;设立轮 值安全员,详实记录每月依规依律安全生产 的具体情况,并给予轮值安全员对违章作业 者考核的权力,以此加强班组安全管理。

"安全是1,其他是0,只有1作保证,0才 有意义。""多走一步,多看一眼,安全就多一 份保障。"……这样的安全警示语录,组员早 已耳熟能详。

这支平均年龄27岁的年轻团队, 挑战自我、不断超越,很好承担了链 式产品关重件的装配、调试、试验、发 货及外场保障工作,无时不体现出 "精装细配、缔造完美"的理念。

"发现问题是好事,解决问题是大 事,回避问题是蠢事,没有问题是坏 事。"班组的这个"问题文化"让每名 组员都争做安全"明白人"。

为了拥有善于发现安全隐患和 生产问题的意识和能力,班组鼓励大 家在日常安全生产工作中"找茬",进 一步提高了青年员工排除隐患、防治

一个桶装水多少,取决于桶壁上最短的 那块木板。在生产过程中,个别工序的进展 很容易影响整个生产进度。为攻克瓶颈, 他们结合"五小创新"活动,围绕"提质增 效"展开攻关。针对某链式关重件D销部 件装配的收口难题,设计了专用收口工装, 解决了一批制约安全生产工作的瓶颈问 题。063机针卡爪加工法,有力解决了产品 零部件不易装配的难题,班组全年一次交 验合格率达到100%。 (高文娟)



本报电话 有奖新闻热线:029-87344644 15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail: 1826283110@qq.com